
 

 

PROTOKÓŁ Nr 10/W/2025 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki 

Komunalnej i Przestrzennej oraz Komisji Oświaty i Spraw Społecznych  

 Rady Gminy Bielsk Podlaski 

w dniu 25 listopada 2025 roku  

o godz. 9.00 

w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

 

Obecni radni: 

 

1. Członkowie Komisji Rewizyjnej: 

- Walenty Gałuszewski (Przewodniczący) 

- Radosław Godun 

- Alina Kruk 

- Barbara Krukowska 

- Angelika Nieroda 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

 

2. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej: 

- Jerzy Chilkiewicz (Przewodniczący) 

- Barbara Krukowska 

- Albin Misiuk 

- Anna Siemieniuk 

- Jerzy Tomczuk 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

3. Członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

- Diana Bisz (Przewodnicząca) 

- Konrad Łapiński 

- Piotr Parfieniuk 

- Anatol Grzegorz Tymiński  

          - Andrzej Czeczuga 

 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Prowadzący posiedzenie radny JERZY CHILKIEWICZ – Przewodniczący Komisji 

Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, przywitał radnych oraz pozostałe 

osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Obecni: 

-  ANATOL FILIPIUK - Pełniący Funkcję Wójta Gminy - Zastępca Wójta 

- STANISŁAW OLSZEWSKI -  Przewodniczący Rady Gminy,  

- ANNA NESTERUK –  Skarbnik Gminy 

Prowadzący posiedzenie przypomniał o obowiązującym rozporządzeniu w sprawie 

 

 

 

 

 

 

 



ochrony danych osobowych w skrócie zwanym RODO wskazującym na ochronę 

danych osobowych osób fizycznych. 

 

2. Ustalenie porządku obrad. 

Prowadzący posiedzenie radny JERZY CHILKIEWICZ odczytał proponowany 

porządek posiedzenia. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 9/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski w dniu 28 października 2025 r. 

4. Zaopiniowanie materiałów na XVIII Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 27 listopada 2025 roku: 

a) Projekt uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2025-2033, 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 

2025, 

c) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych, 

d) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy  

Gminy Bielsk Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok, 

e) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2026-2029, 

f) Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia  usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną  przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, 

g) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia  07 lipca 2025 r. w 

sprawie pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Bielsk 

Podlaski w celu dostosowania  prawa miejscowego do aktualnych przepisów 

wynikających z ustawy o ochronie przyrody, 

h) Informacja na temat oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych 

Rady Gminy Bielsk Podlaski, pracowników Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 

5. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Bielsk Podlaski na 2026 rok. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Zawiadomienie o posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu. Uwag do 



zaproponowanego porządku nie zgłoszono. Materiały do każdego punktu zostały 

przekazane radnym w formie elektronicznej. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 9/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 28 października 2025 r. 

- Uwag do protokołu nie zgłoszono. Został przyjęty przez poszczególne komisje w 

głosowaniu jawnym jednogłośnie. 

 

4. Zaopiniowanie materiałów na XVIII Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 27 listopada 2025 roku: 

 

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2025-2033, 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie  stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu.  

- Autopoprawka do projektu uchwały stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu.  

Treść wniosku przedstawiła według załącznika ANNA NESTERUK Skarbnik Gminy. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie (wraz z autopoprawką) stanowi Załącznik Nr 7 

do protokołu. Treść wniosku przedstawiła według załącznika ANNA NESTERUK – 

Skarbnik Gminy. Zwróciła uwagę na zmniejszenie deficytu (3.226.199,- zł), co jest 

związane ze zwrotem przez Powiat Bielski  kwoty 1.322,355,- zł, która była 

przewidziana na rozbudowę drogi powiatowej Kozły-Podbiele. Zadanie zostało 

przełożone na przyszły rok. Zwrócone środki proponuje się przeznaczyć na spłatę 

kredytu długoterminowego. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

c) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu.  

- Skarbnik Gminy ANNA NESTERUK wyjaśniła, że Regionalna Izba Obrachunkowa 

w Białymstoku wniosła uwagi do uchwały w tej sprawie przyjętej na sesji w dniu  30 

października 2025 r. Zmiany w treści uchwały dotyczą terminu jej wejścia w życie 

oraz zamiany spójnika „i” na „lub”. Wysokość stawek podatku pozostaje bez zmian.    

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

d) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy  

Gminy Bielsk Podlaski z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok, 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 9  do 



protokołu.  

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI zwrócił uwagę na zapis dotyczący 

terminu wejścia w życie uchwały. Program dotyczy roku 2026, a przepisy w tej 

sprawie wchodzą w życie po 14 dniach od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Podlaskiego, więc jeszcze w 2025 roku.  Zdaniem radnego przepis 

powinien wskazywać datę 1 stycznia 2026 r. jako dzień wejścia w życie. 

Zastępca Wójta ANATOL FILIPIUK zadeklarował wyjaśnienie tych wątpliwości z 

prawnikiem do czasu najbliższej sesji. 

- Innych pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

e) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2026-2029, 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 10 do 

protokołu.  

- Pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Opinia poszczególnych Komisji - 

bez uwag. 

 

f) Projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia  usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian 

za uiszczoną  przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 11 do 

protokołu. 

- Radna ANNA SIEMIENIUK wypowiedziała się w kwestii odbioru 

przeterminowanych leków. Propozycja radnej dotyczy ustawienia w aptekach 

pojemnika do zbierania od mieszkańców tego rodzaju odpadów. W tym celu należy 

porozumieć się z miastem, podobnie jak to rozwiązano w Siemiatyczach. 

- Zastępca Wójta ANATOL FILIPIUK wyjaśnił, że uchwała powinna być zmieniona 

wskutek uwag Wydziału Nadzoru i Kontroli  Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, 

który zgłosił zastrzeżenia do niektórych zapisów przyjętej uchwały. Treść uchwały ma 

być zgodna z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

Zdaniem organu nadzoru gmina nie może żądać opłaty za dodatkową ilość odpadów 

przekazywaną do PSZOKu przekraczającą ustalony limit. Odnośnie propozycji 

zbierania przeterminowanych leków w aptekach, stwierdził, że należy sprawdzić, jak 

można to zorganizować zgodnie z przepisami i w porozumieniu z miastem Bielsk 

Podlaski. 

- Innych pytań i uwag  nie zgłoszono. Opinia Komisji: bez uwag. 

 

g) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia  07 lipca 2025 r. w 

sprawie pomników przyrody znajdujących się na terenie Gminy Bielsk 



Podlaski w celu dostosowania  prawa miejscowego do aktualnych 

przepisów wynikających z ustawy o ochronie przyrody. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 12 do 

protokołu. Przedłożony projekt uchwały uwzględnia zastrzeżenia organu nadzoru 

stwierdzające, że w uchwale przyjętej przez Radę Gminy w dniu 29 września 2025 r., 

zawarto niewystarczające uzasadnienie, które dawałoby podstawę do uznania petycji 

za niezasługującą na uwzględnienie.  

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych Komisji: bez uwag. 

 

h) Informacja na temat oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych 

Rady Gminy Bielsk Podlaski, pracowników Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 

- Informacja stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu.  

- Pytań nie zgłoszono 

 

5. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Bielsk Podlaski na 2026 rok. 

- Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026-2034 

przyjęty Zarządzeniem Nr 72/2025 Wójta Gminy Bielsk Podlaski z dnia 13 listopada 

2025 r. stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu. 

- Projekt uchwały budżetowej Gminy Bielsk Podlaski  na rok 2026 przyjęty 

Zarządzeniem Nr 73/2025 Wójta Gminy Bielsk Podlaski z dnia 13 listopada 2025 r. 

stanowi Załącznik Nr 15 do protokołu. 

- Na początek przed wypowiedziami radnych, głos zabrał mieszkaniec Gminy – JAN 

MORDAŃ, który poinformował, że przekazał członkom komisji zestawienie 20 

wniosków z 15 wsi dotyczących zadań, jakie wnioskodawcy chcieliby, aby zostały 

uwzględnione w budżecie gminy. Przekazał również, że zwrócił się do Urzędu Gminy 

z wnioskiem o udostępnienie informacji publicznej w tej sprawie, ale odpowiedzi  nie 

otrzymał. Stwierdził przy tym, że w gminie jest ograniczony dostęp do informacji. 

W dalszej kolejności głos zabierali radni, w wypowiedziach których poruszono 

następujące zagadnienia i przekazano uwagi: 

Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

- Budżet jest najważniejszą  uchwałą w roku. Ponieważ gmina jest w specyficznej 

sytuacji w związku z zarządzonymi na dzień 30 listopada br. wyborami 

przedterminowymi Wójta Gminy, należy wstrzymać się z uchwaleniem budżetu na 

2026 rok, aby umożliwić nowo wybranemu wójtowi gminy wgląd w projekt budżetu 

przed jego uchwaleniem. Zgłosił wątpliwości, co do tego, komu w przyszłym roku 

udzielać absolutorium, ponieważ w ciągu roku, w połowie był realizowany budżet 

poprzedniej Wójt Raisy Rajeckiej, a przez drugą połowę - Wójta Walentego 

Koryckiego. 

- Nawiązał do złożonych przez radnych na początku kadencji do budżetu gminy 

propozycji zadań, jakie każdy radny chciałby w swoim okręgu zrealizować. Radny już 

wtedy zwracał uwagę, że możliwości finansowe budżetu pozwolą na realizację co 

najwyżej jednego konkretnego zadania. Zauważył, że środki są kierowane na zadania 

w okręgach wyborczych „nowych” radnych. Nawiązał do braku w projekcie budżetu 

drogi Parcewo-Hołody, na którą w kadencji Wójt Raisy Rajeckiej były pieniądze na 



inwestycje, ale nie było wówczas wkładu własnego gminy. Mówiąc o tym 

zasugerował konieczność dokończenia „starych” inwestycji, a nie rozpoczynać 

realizację nowych. 

Zastępca Wójta Gminy – ANATOL FILIPIUK 

- W kwestii budowy drogi Parcewo-Hołody, poinformował, że w budżecie 

uwzględniono środki na projekt przebudowy. Jeśli uda się pozyskać środki, to zadanie 

będzie realizowane. 

Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

- Kwota w wysokości 60.000 zł jest niewielka, zadanie jest przesuwane z roku na rok 

bez efektu. 

Zastępca Wójta Gminy – ANATOL FILIPIUK 

- Przewidziana kwota dotyczy zmian w projekcie inwestycji, a nie nowego projektu. 

Realizacja nastąpi w etapach. Podobne kwoty są też w innych pozycjach zadań 

inwestycyjnych. Wymienił drogi, które mają zapewnione finansowanie i  ich realizacja 

nastąpi w 2026 roku, m.in. Kozły-Podbiele, Ogrodniki-Pasynki, Knorozy-Sobótka. 

Powiedział również o drodze we wsi Krzywa oraz przewidywanych wykupach 

gruntów pod niektóre inwestycje drogowe. Przewiduje się zakup autobusu 

(używanego) za kwotę około  250.000 zł, z czego część  w wys. 125.000 zł pochodzi z 

funduszu sołeckiego zadeklarowanego przez część sołectw. 

Przewodniczący Rady Gminy STANISŁAW OLSZEWSKI 

-  Zwrócił uwagę, że podczas prac nad projektem budżetu nie było konsultacji z 

radnymi.  

Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

- Dodał, że nie ma debaty przed sporządzaniem wniosku o dofinansowanie zadań. 

Poinformował, że jest przeciwny przedstawionemu projektowi budżetu. Dodał, że 

nawet jeśli budżet nie zostanie w grudniu uchwalony, to i tak prowizorium budżetowe 

będzie obowiązywało od 1 stycznia 2026 roku. 

Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI 

- Stwierdził, że radni nie wiedzą, na jakie zadania były składane wnioski, być może 

część inwestycji nie jest zasadna. Między radnymi doszło do wymiany uwag co do 

tego, które inwestycje drogowe są ważniejsze, a które mniej ważne. Radny stwierdził, 

że każda droga jest ważna. 

Radny JERZY TOMCZUK (Wiceprzewodniczący Rady Gminy) 

- Zgłosił kilka pytań i uwag dotyczących: różnicy w kosztach zadań na drogę Parcewo-

Hołody i projektu drogi w Pilikach, czy jakieś zadania wskazane przez radnych na 

początku kadencji jako priorytetowe zostały ujęte w budżecie (odp. - tak), co będzie z 

remontem świetlicy w Kozłach (odp. – zadanie będzie realizowane ze środków 

remontowych), czy Sołectwo Brześcianka będzie miało swoją świetlicę (odp. – 

problem z zakupem nieruchomości, warunki techniczne nie spełniają norm), co z 

remontem świetlic w Strykach i Rajsku (odp. – jest przygotowany projekt remontu 

budynku w Strykach, czekamy na dofinansowanie), co oznacza rewitalizacja Parcewa 

(odp. – chodzi o budynek we wsi znajdujący się w złym stanie technicznym, który po 

remoncie może być przeznaczony do magazynowania sprzętu. Na to zadanie trzeba 

pozyskać środki zewnętrzne, ale aby ubiegać się o nie, powinien być przygotowany 

projekt, dodatkowo przeznaczono na ten cel 20.000 zł z funduszu sołeckiego). Radny 

zapytał o zabezpieczone środki w wys. 150.000 zł na zakup kontenera z 

przeznaczeniem na świetlicę w sołectwie Jacewicze. Radni nie uznali tego zadania za 

priorytetowe. Sołectwo Jacewicze powstało niedawno, mieszkańcy mogą zaczekać. 



Niebawem może pojawić się wniosek z Sołectwa Augustowo II, w którym również nie 

ma świetlicy wiejskiej. Radni zasugerowali również ograniczenie wydatków na place 

zabaw. Zapytał o remont świetlicy w Łoknicy (odp. - w 2023 roku była remontowana, 

ale nie wszystko zostało dobrze wykonane). Radna BARBARA KRUKOWSKA 

poinformowała, że w budynku pojawił się grzyb. 

Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI 

- Poddał w wątpliwość zasadność remontu budynku w Parcewie w ramach 

rewitalizacji, ponieważ wieś ma do dyspozycji świetlicę wiejską i remizę OSP. 

Radna ANNA SIEMIENIUK  

- Zapytała o zakup  mikrobusa za 200.000 zł (odp. – zakup sfinansowano ze środków 

pozyskanych na obronę cywilną). 

Skarbnik Gminy ANNA NESTERUK 

- Zwróciła uwagę, że radni skupiają się na inwestycjach, a w gminie są też inne 

wydatki, np. na oświatę. 

 Radny JERZY TOMCZUK (Wiceprzewodniczący Rady Gminy) 

- Podkreślił, że radni wiedzą o innych wydatkach, ale chodzi o to, by wyborcy 

widzieli, że coś udało się zrobić w miejscu ich zamieszkania, inwestycje są widoczne 

dla mieszkańców, nie można wszystkiego wydać na administrację.  

Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

- Poprosił o wyjaśnienie wielkości wpływów dochodów do budżetu gminy w 2025 

roku i oszacowanych dochodów w 2026 roku. 

Skarbnik Gminy ANNA NESTERUK 

- Wyjaśniła, że zgodnie z prawem budżetowym dochody są szacowane w oparciu o 

posiadane dokumenty. Dlatego w zależności od sytuacji, w ciągu roku są 

wprowadzane zmiany do budżetu. Radny JERZY TOMCZUK dodał, że z jednej 

strony radni podjęli decyzję o nie podwyższaniu podatków, z drugiej jednak strony 

wszyscy widzą potrzebę przebudowy dróg i realizacji innych inwestycji. Radny 

WALENTY GAŁUSZEWSKI zwrócił uwagę, że podatek nie jest głównym źródłem 

dochodów. Kieszenie rolników są drenowane. Skarbnik Gminy ANNA NESTERUK 

poinformowała, że największe dochody pochodzą z podatku od nieruchomości, 

dlatego trzeba zachęcać do osiedlania się na terenie gminy. 

 

Podsumowując dyskusję, Zastępca Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK zwrócił się 

do radnych o zgłaszanie propozycji zmian do projektu budżetu. Przypomniał, że 

proponując zmianę należy wskazać źródło finansowania zadania. Opinia Komisji 

zostanie przekazana Wójtowi Gminy. 

 

6. Sprawy bieżące. 

W powyższym punkcie: 

-  Radni rozmawiali o inwestycjach wiatrowych w kontekście oddziaływania na obszar 

gminy Bielsk Podlaski  turbin wiatrowych przewidzianych do lokalizacji w Gminie 

Orla i Gminie Wyszki. Zastępca Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK wyjaśnił  

procedurę obowiązującą przy uchwalaniu planów miejscowych w sytuacjach 

oddziaływania wiatraków na obszar sąsiedniej gminy. Jeśli Rada Gminy nie wyrazi 

zgody na przyjęcie planu ograniczającego zabudowę, wówczas inwestor będzie 

zmuszony do wprowadzenia zmian w miejscowym planie.   

- Radni zostali zapoznani z odpowiedzią Z-cy Wójta na interpelację radnego PIOTRA 



PARFIENIUKA dot. planowanej budowy farmy wiatrowej na terenie Gminy Bielsk 

Podlaski. 

 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

- Porządek posiedzenia został wyczerpany, w związku z tym o godz. 10.10 radny 

JERZY CHILKIEWICZ zamknął  posiedzenie komisji.  

 

 

Protokołowała: 

Insp. Ala Wawulska 

 

Podpisy obecnych członków:  

Komisji Rewizyjnej: 

 

- Walenty Gałuszewski ……………………… 

 

- Radosław Godun …………………………... 

 

- Alina Kruk …………………………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………………. 

 

- Angelika Nieroda ………………………….. 

 

 

Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej  

i Przestrzennej: 

 

- Jerzy Chilkiewicz ……………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………… 

 

- Albin Misiuk - ……………………….. 

 

- Anna Siemieniuk - …………………… 

 

- Jerzy Tomczuk ………………………… 

 

 

Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

 

- Diana Bisz ………………………….. 

 

- Andrzej Czeczuga ………………….. 

 

- Konrad Łapiński ……………………. 

 



- Piotr Parfieniuk ……………………… 

 

- Anatol Grzegorz Tymiński …………… 

  

 

 


